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Gruppo Consiliare Movimento 5 Stelk

Prot. 152 del 12 dicembre 2019
Al Presidente della Giunta regionale

AU'Assessore alle Risorse Uniane

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: Inserimento del personale LSU. di cui alia L. R. n.12/2017 - D.P.
n. 32 del 22.02.2019 rettiflcato con D.P. n. 39 del 13.3.2019 - CosUtiizione
Sale Operative Provincial! Integrate (SOPI), nel Piano del Fabbisogno giusta
D.G.R. n. 92 del 06.03.2019.

I sottoscritti consiglieri regional! Valeria Ciarambino e Gennaro Saiello, ai sensi
dell'articolo 124 del Regolamento intemo del Consiglio regionale, rivolgono
formale mterrogazione al Presidente della Giunta regionale e aU'Assessore alle
Risorse Umane per la quale richiedono risposta scritta sulla materia in oggetto.

Premesso

a. Che circa 102 Lavoratori Socialmente UtiU, altamente scolarizzati ed in
possesso, tra 1'altro, di speciflche professionalita in materia di protezione
civile perche provenienti e formatisi mediante la partecipazione a due
specifici progetti interregionali in materia di "vu.lnerdbilita e mitigazione del
rischio sismico" (awlati tra gli anni 1996-1998 dal Dipartimento della
Protezione Civile di Roma-Presidenza del ConsigUo dei Ministri) la cut
Utolarita venue trasferita con la sottoscrizione dell'atto convenzionale n.
58/LSU del 04/05/2000 tra il Ministero del Lavoro. U Dipartimento della
Protezione Civile-Presidenza del Consiglio dei Ministari e la stessa Regione
Campania (tn seguito oggetto deUa delibera di Giunta regionale n. 4560 del
6 settembre 2000) sono in utilizzo, ininterrottainente, da oltre venti anni
presso i van ufilci delle U.O.D. della Direzione Generale Lavori Pubblici e
Protezione Civile.

b. Che tali lavoratori. per 1'esperienza maturata nel trattare Ie complesse
procedure tecnico-amministrative m capo ad ogni ufficio della citata
Direzione Generate, risultano indispensabili al funzionamento dei medesimi
e rappresentano, tra 1'altro, tn molti casi la "inemoria storica" del servizio
prestato atteso che la maggior parte del vecchio personale nei ruoh della
Giunta regionale e andato in quiescenza e, ad oggi, non e state integrato.

c. Che 1'art. 3 comma 2 della L. R. n. 12/2017 (Sistema di Protezione Civile in
Campania), cosi come integrata con L.R. n. 23/2017 e L.R. n. 38/2017,
prevede che: "La Regione - per garan.tire gli standard operativi ed i liuelli di
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efflcienza delle attwita suolte dalla sala operatiua regionale e dagli ufflci di
protezione civile - si avuale di speci/iche professionalita del personale
regionale di cui alia delibera di Giunta regionale n. 6938 del 21 dicerribre
2001. delibera di Giunta regionale n. 4560 del 6 settembre 2000 ed alia
delibera di Giunta regionale n. 1521 del 4 novembre 2005 (Progetto per
1'impiego di L.S.U. nel settore programmazione interventi di protezione civile
sul temtorio - Modifiche e integrazioni alia delibera di Giunta regionale n.
6938 del 21 dicembre 2001). nonche del personate del centre funzionale
unita operatiua dirigenziale".

d. Che cio nonostante il "Piano triennale del Fabbisogno di Personale" della
regione Campania, approvato con DGR 92 del 6 marzo 2019, non
contempla percorsi di stabilizzazione per i Lavoratori Socialmente Utili in
trattazione.

Considerate

e. Che tale problematica e stata affrontata presentando uno specifico Ordine
del Giomo in Consiglio Regionale approvato all'unanimita nella seduta del
01.08.2019.

/. Che 1'approvazione del richiamato ODG. cosi come da regolamento,
impegna la Giunta Regionale ad assumere determinazioni in merito.

g. Che I'impegno contenuto nel citato ODG testuahnente recita: ...impegna la
Giunta regionale ad inserire i Lavoratori Sociatmente Utili gia. in seruizio
presso Ie varie UOD delta Dvezione Generate per i Lauori Pubblici e la
Protezione Civile net Piano del Fabbisogno del personale di cm aUa DGR 92
del 6 marzo 2019, preuedendo un percorso assunzioncde uolto alia
stabilizzazione.

h. Che con interrogazione a risposta orale del 21 ottobre 2019, muovendo
dalla considerazione che la Giunta regionale non avesse ancora data corso
ad alcuna iniziativa in merito a quanta previsto nell' ODG approvato in
Consiglio Regionale. si chiedeva quale fosse la tempistica che la Giunta
Regionale prevedeva per dame attuazione.

L Che in risposta al question time di cui al precedente punto. 1'Assessore al
ramo, pur evidenziando, rispetto a questa specifica questione, talune
criticita afferenti Ie formalita procedimentali previste dalla legislazione
vigente con riguardo alia adozione del piano del fabbisogno di personale
della Giunta regionale, ribadiva I'effettiva esigenza di nflessione rispetto ad
una presenza storica negti UjGfici richiamati di specifiche professionalita in un
settore delicate e strategico qual e la Protezione civile e contestualmente
affermava di aver computsato gli uffici competenti al fine di esperire ultenori
approfondimenti tecnico amministrativi che mirin.o a venflcare la praticabitita
di idonei percorsi giuridici per qQrontate net modo piu utile la questione.

J. Che in data 29 ottobre 2019, U Direttore generate della DG Lavori PubbUci e
Protezione civile ha ribadito, con nota prot, 0653787. la necessita di
stabilizzazione dei lavoratori di che tarattasi tesa ad assicurare la continuita
tecnico amministrativa degli uffici, anche in considerazione del
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collocamento a riposo di numerose unita di personale. soprattutto con
profilo tecnico.

Rilevato che ad oggi la Giunta regionale non ha assunto alcun prowedimento in
materia e che sia doveroso dare risposte concrete ai lavoratori socialmente utili,
m forza presso gli uffici di protezione civile, in stato di precarieta da oltre venti
anni.

Tutto cio premesso e rilevato, si interroga il Presidente della Giimta
regionale e 1'Assessore alle Ilisorse Uinane e si vuole sapere:

1. Quali siano gli esiU degli ulteriori approfondlmenti tecnico amministrativl di
cui sono stati incaricati gli uffici regional! competenti per la verifica della
prafcicabilita di idonei percorsi giuridici per affrontate nel modo piu utile la
questione.
2. Qu ale sia la tempistica prevista dalla Giunta regionale per la risoluzione
definitiva della problematica e per dare risposte concrete ai lavoratori.

Ciar^ribtrio

el


